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Jak jsme již na jaře avizovali, v měsíci září
probíhala diskusní setkání s občany, a to
vždy přímo po jednotlivých městských
částech. Smyslem bylo informovat obyva-
tele o plánovaných opravách a investicích

a obráceně vyslechnout si připomínky, podněty, ale i stíž-
nosti, a to přímo na místě. Na některé dotazy a připomínky
jsme mohli reagovat okamžitě, jiné budou zapracovány do
probíhající přípravy rozpočtu na rok 2021. O smysluplnosti
takovýchto setkání nepochybuji a rozhodně v nich chceme
pokračovat.  
Do centra zájmu pozornosti vedení města bychom rádi
dostali i okrajové části našeho města (Slovany, Vranov pod
Ralskem a Srní potok), na které se často zapomínalo.  V letoš-

ním roce jsme na Slovanech položili nový asfalt na cca 300
metrech vozovky a opravili jsme část nezpevněné plochy
u zahrádek. Pro letošek ještě zbývá opravit část veřejného
osvětlení, které si to, vzhledem k době instalace, opravdu
zaslouží.  Na příští rok plánujeme opravit krajnice na silnici
vedle železnice, pokračovat v opravě veřejného osvětlení
a položit asfaltový povrch na komunikaci až k bývalému
podniku Severka. Vznikne tak dotační výzva našeho města
na výstavbu čistíren odpadních vod a jiných zařízení na čiš-
tění odpadní vody, a to pro části Slovan, Vranova pod Ral-
skem a několika dalších lokalit, kde kanalizaci vybudovat
nelze. V tomto programu budeme dál pokračovat. Lokalita
Vranova pod Ralskem je na řešení tvrdým oříškem, protože
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zde nelze budovat nic bez úzké spolupráce s SVS a.s.  Za úspěch
považujeme sjednanou opravu vodovodu na silnici směrem
k ,,Trpaslíkovi“, který je vzhledem ke svému stáří cca 100 let,
v neudržitelném stavu. Oprava bude zahájena v roce 2022 a na
ni pak naváže ihned oprava povrchu rozpadlé komunikace.
Dále připravujeme výstavbu nového chodníku podél silnice
ve Vranově pod Ralskem, která by se měla realizovat také v roce
2022. Ještě v roce 2021 dojde k pokládce nového asfaltového
povrchu ve Vranovské aleji. Také by mělo dojít k vyčištění deš-
ťové kanalizace pod silnicí v majetku města a s tímto je současně
připravován i projekt na opravu rybníčka, do kterého kanalizace
vyúsťuje. Jsem velmi rád, že se nám podařilo s Vojenskými lesy
a.s sjednat směnu pozemků tak, aby lokalita Vranovských skal
patřila městu. Až bude proces směny pozemků dokončen (nej-
spíše do konce tohoto roku), dojde v první řadě k instalaci
nového lanového zábradlí u přístupového schodiště ke skalní
vyhlídce a opraví se zábradlí na vyhlídce.  Vlastní cestu na
vyhlídku pak doplní lavičky. Vše bychom rádi zrealizovali do
roku 2022, kdy 6. 6. toho roku bude dvousetleté výročí otevření
této pěkné městské vyhlídky. 
Věřím, že se mi těmito řádky podařilo přesvědčit nebo alespoň
nalomit skeptiky, kteří nevěří, že na okrajové části města dál
nebude zapomínáno. 

Petr Král, starosta města Mimoň

Nové webové stránky města 
K 1. 10. 2020 byly spuštěny nové webové stránky města Mimoň.
Důvodem změny byl především legislativní rámec, který městu
ukládá zákon č. 99/2019 o přístupnosti internetových stránek
a mobilních aplikací a o změně zákona č. 365/2000 Sb., o infor-
mačních systémech veřejné správy a o změně některých dalších
zákonů, ve znění pozdějších předpisů.
Dodávkou nového webu byla oslovena firma Galileo Corpo-
ration s.r.o., která se věnuje především webům měst. 
Nové stránky mají mnoho funkcionalit, se kterými vás budeme
postupně seznamovat. Hlavním cílem nových stránek bylo
především zajistit snadnost orientace, srozumitelnost a zároveň
jednoduchost. Vzhledem k tomu, že se k výrobě nových stránek
připojily i některé příspěvkové organizace, budou stránky nejen
graficky propojené, ale také budou v některých případech pro-
vázány obsahově, například kalendářem akcí, případně aktua-
litami. 
Na hlavní stránce naleznete kromě klasického menu i rychlé
odkazy. Celým webem „provází“ nové logo města, které je
například i u rychlých odkazů. K logu města Mimoň sepsala
pověst studentka septimy Gymnázia Mimoň, Veronika Vopa-
tová. Znění pověsti naleznete na webu města v sekci O městě
- > Symboly města.
Samozřejmostí webových stránek je přizpůsobení mobilnímu
telefonu či tabletu, a to na jakémkoliv operačním systému.
Součástí dodávky webu je i mobilní aplikace „V obraze“, kterou
je možné si stáhnout stáhnout z Google Play nebo z App Store.
Díky této aplikaci si dokážete vyfiltrovat důležité příspěvky,
plánované akce atd.
Dalším informačním kanálem je funkcionalita Informace e-
mailem. Tato funkce je určena pro návštěvníky webu, kteří se
rychlým formulářem zaregistrují k odběru, následně pak budou

do zadaného e-mailu doručovány aktuality a důležité informace.
Nebudou však zasílány všechny změny na webu, ale pouze ty,
kterou budou zvláště důležité. Z odběru uvedených informací
je možné se kdykoliv odhlásit.
V příštím čísle zpravodaje vám představíme další funkce nového
webu. Doufáme, že budete s novými stránkami spokojeni
a najdete vše co potřebujete. 

Bc. Matyáš Kabeš, vedoucí správního odboru

Po 120 letech stejně jako poprvé
Letos 16. 9. je tomu přesně 120 let, kdy na nové mimoňské
nádraží přijel první vlak „Severočeské transverzální teplicko-
liberecké dráhy“ na trati Česká Lípa-Liberec. Na oslavu tohoto
výročí byl 12. a 13. září vypraven z Liberce do České Lípy a zpět
zvláštní parní vlak, který uvítaly desítky obyvatel města při
každé z jeho zastávek na mimoňském nádraží.

Slavnostní byl zejména příjezd vlaku v neděli 13. 9. – při návratu
z České Lípy do Liberce, kdy mi bylo ctí odhalit pamětní desku
k této události a vyslechnou zajímavé povídání pana Jiřího
Šťast ného k budování nejen našeho krásného nádraží, ale i celé
trati v úseku Česká Lípa-Liberec.
Poděkování za všechny krásné akce, které v tomto víkendu ve
městě proběhly, patří nejen panu Šťastnému za vzpomínku na
120. výročí příjezdu prvního vlaku na nové mimoňské nádraží,
ale také Kultuře Mimoň, p. o. za zorganizování příjemného
sobotního odpoledne na Zámecké slavnosti v parku a paní
Špačkové za rekordní počet historických kočárků projíždějících
se centrem města.

Jaroslava Bizoňová, místostarostka města
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Motorkáři v Domově pro seniory
22. srpen 2020 bude jeden z dnů, na které v Domově pro
seniory v Mimoni nezapomeneme. V našem areálu byla cítit
radost, dojetí, štěstí ale i vůně spáleného benzinu.
Pozvání přijala skupina motorkářů v čele s Alešem Dlaskem,
který během nouzového stavu rozvezl se svými kolegy, kama-
rády motorkáři, tisíce a tisíce roušek potřebným. 
Motorkáři ze skupiny "Motorkáři pomáhají" dnes navštívili
a potěšili naše klienty. Přijelo celkem 16 strojů. A zajímali se
o ně opravdu všichni, nejen klienti, ale i klientky.

Jeden z našich klientů byl dříve motorkář, a tak si splnil tajný
sen a opět se na motorce, díky dnešní návštěvě, projel. A věřte
nebo ne, tohle nás opravdu dojalo. Pozadu ale nezůstalo ani
ženské osazenstvo. Motorkáři nám přivezli překrásné háč-
kované šátky a sladké pozornosti, které byly klientům hned
rozdány. Takhle akce neměla chybu, měla sílu, a přitom zahřála
u srdíčka. 

K. Kapičková, ředitelka SSMM

Hnědé popelnice na bioodpad
V Mimoni přibydou nové nádoby na bioodpad. Nádoby budou
přistaveny do sídlištní zástavby. Nádoby bude svážet Compag
a obsah bude končit v kompostárně.
V případě, že obsah nádoby bude znečištěn např. komunálním
odpadem, nebude možné ho odvézt do kompostárny, tak skončí
na klasické skládce. Dbejte proto na správné třídění.

Patří sem:
Zejména rostlinné zbytky, zbytky ovoce a zeleniny, květiny,
kávový odpad, zbytky pečiva.
Nevhazujte:
Fritovací olej, pleny, zbytky masa, kosti, kůže, uhynulá zvířata,
trus zvířat. A samozřejmě sem nepatří sklo, plasty, kovy a komu-
nální odpad.
Termín svozu: 
září a říjen, Svoz probíhá 1x 14 dní, vždy ve čtvrtek v sudé
týdny. V zimním období budou nádoby staženy. 
Stanoviště:
G Sídliště U Nemocnice 2ks – u nádob na tříděný odpad před

garážemi
G Sídliště Letná 4 ks – 2 ks u nádob na tříděný odpad u kurtů, 2 ks

u nádob na tříděný odpad u vjezdu do sídliště (u domečku)
G Sídliště pod Ralskem horní 2ks – vedle č.p. 954 (vedle kon-

tejneru na textil)
G Sídliště pod Ralskem dolní 1ks – u věžáků vedle nádob na

tříděný odpad
G Okružní ul. –1 ks proti Válcovně u nádob na tříděný odpad
G Vranovská ul. – bytovky proti koupališti 1ks
Vzhledem k chystanému novému zákonu o odpadech se město
snaží najít cesty, jak odklonit maximum odpadů ze skládky.
Z nového zákona totiž vyplývá, že se výrazně zdraží poplatek
za skládkování. A aby město nemuselo navyšovat cenu odpadů
pro občany, hledá nové možnosti.
V případě, že se třídění bioodpadu osvědčí, budou nádoby
opět přistaveny na jaře a sběrná síť by mohla být i rozšířena.

Jaroslava Vítková, DiS.
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UPOZORNĚNÍ PRO VOLIČE
Vstup do volebních místností 

pouze v rouškách!

Virtuální univerzita třetího věku
Konzultační středisko MĚSTO MIMOŇ na podzim zahájí
v pořadí již 15. semestr, tentokrát na téma „Klenoty barokního
sochařství v českých zemích “
Kurz během šesti videopřednášek seznámí posluchače s něko-
lika nejznámějšími sochařskými památkami z období baroka
v České republice.

Osnova kurzu:
1. Květná zahrada v Kroměříži (1666-1675) - sochařská gale-

rie all´antica a barokní Řím
Dne: úterý 29.09.2020 od 9:30 hod.

2. Sala terrena zámecké rezidence v Kroměříži (1686-1695) –
proměny přírody v umění
Dne: úterý 13.10.2020 od 9:30 hod.

3. Vidění sv. Luitgardy a Sv. František Xaverský na Karlově
mostě (1710-1711) – skvostné pomníky barokní slávy sva-
tých
Dne: úterý 27.10.2020 od 9:30 hod.

4. Náhrobek Jana Václava Vratislava z Mitrovic v Praze
(1714–1716) - evropské souvislosti evropsky věhlasného
díla
Dne: úterý 10.11.2020 od 9:30 hod.

5. Ctnosti a Neřesti v Kuksu (1718-1720) - s Herkulem na
cestě mezi dobrem a zlem
Dne: úterý 24.11.2020 od 9:30 hod.

6. Betlém u Kuksu (1723-1731) - les poustevníků a Kristových
zjevení
Dne: úterý 08.12.2020 od 9:30 hod.

Místo výuky: Městský úřad Mimoň, budova C - Malá 181,
Mimoň, zasedací místnost 3. Patro

Poskytujeme poradenství
v sociálních službách 
Jste osoba, která by potřebovala pomoc s péči o příbuzného?
Sociální služby města Mimoň poskytují bezplatné poraden-
ství pro seniory či osoby se zdravotním postižením, které se
koná v Centru pro seniory (dolní Sídliště). 
Rozpis por. dní: 1. 10. 2020, 15. 10. 2020 a 29. 10. 2020 od 8
do 10 hod.
Poskytneme: informace o možnostech řešení nepříznivé
sociální situace; informace o možnostech podpory rodiny,
v případech, kdy se podílejí na péči o příbuzného; pomůžeme
s vyřízením příspěvku na péči; informace o pečovatelské služ-
bě a domově pro seniory v Mimoni. Zapůjčujeme kompen-
zační pomůcky – pomůžeme s vhodným výběrem. Můžete
také zasílat písemné dotazy na lucka.beli@seznam.cz
Tel: 487 864 669, 725 308 842 – Bc. Lucie Pražáková 

Trhy
Pravidelné prodejní trhy se budou konat v pátek 16. října
2020 na náměstí 1. máje.

Zastupitelstvo města
Další pravidelné jednání je stanoveno na čtvrtek 22. října
2020 v Malé ulici č. p. 181 od 16:30 hodin.

Blahopřání k narozeninám 
Přicházíme s gratulací ke krásnému životnímu jubileu, kterého
se v měsíci listopadu dožívají naši spoluobčané:
Alena Andělová
Benedikt Kala
Václav Nechutný
Zdeňka Poláková
Miroslav Pulda

přejeme pevné zdraví, štěstí, spokojenost a hodně pohody.
Vedení města Mimoň a Sbor pro občanské záležitosti.

Poděkování
Velice děkuji spolupořadateli Kultuře Mimoň, příspěvkové
organizaci a všem dalším, kteří se podíleli na zdárném prů-
běhu 3. ročníku Setkání historických kočárků v Mimoni dne
12. září 2020. Bez jejich významné pomoci by se tato již tra-
diční a oblíbená akce nemohla uskutečnit.
Děkuji sponzorům:
Městu Mimoň
Josefu Klementovi
Otomanským V+M
Eva -Móda
Jiřímu Beranovi
Kamile Dvořákové
Děkuji všem za pomoc v průběhu akce, a hlavně celé svojí
rodině.

Lenka Špačková

Máte hodinu volného času týdně 
a rádi někomu pomáháte?
Dobrovolnické centrum ADRA, o.p.s. ve spolupráci s Domo-
vem pro seniory Mimoň, p.o. (Pražská 273 u výjezdu na Mni-
chovo Hradiště) hledají dobrovolníky, kteří by se chtěli stát
společníky pro seniory. Úlohou dobrovolníků je uplatnit svoje
schopnosti při vytváření vztahu se seniory (komunikace,
čtení, ruční práce, hry, procházky, doprovázení apod.). V pří-
padě vašeho zájmu nás můžete kontaktovat buď telefonicky
na tel. 607 047 522 nebo na e-mail: petr.maska@adra.cz.
Humanitární organizace ADRA byla založena v roce 1957
v USA a pobočka v ČR působí od roku 1992. V současné době
působí v ČR 15 dobrovolnických center ADRY s více jak 2 700
dobrovolníky v 59 městech a 202 sociálních a zdravotních
organizacích (domovy pro seniory, dětské domovy, nemocnice
apod.).

Ing. Petr Máška, vedoucí pobočky ADRA, o.p.s. Česká Lípa
Mgr. Vilemína Kusá, vedoucí úseku DS
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Pozvánky
Pozvánka 
na promítání filmu Česká Švýcarska 
Pokud se Vám zdá, že ve slově Česká se vyskytuje chyba, není
tomu tak, je to konstatování faktu.  Není totiž asi mnoho lidí,
kteří mají povědomost o tom, že kromě Českého Švýcarska,
rozkládajícího se v okolí Hřenska, existují místa, která jsou
či byla nazývána přídomkem Švýcarsko. A o takových, a může-
me směle říci, krásných místech naší země, která jsou znovu
objevována, zvláště dnes, kdy nám „Covid“ přivřel vrátka do
světa, pojednává náš časosběrný snímek. 
Tímto filmem bychom chtěli zároveň poděkovat našim před-
chůdcům, kteří pro své následovníky v průběhu několika sta-
letí připravili spoustu turisticky i umělecky zdařilých míst
a v podstatě dodneška nejsou náležitě oceněni, ať už to jsou
např. různé turistické spolky či osobnosti, jejichž jména se
objeví ve filmu.  A to jsou jen ti nejznámější, přičemž mnoho
méně známých či bezejmenných jim pomáhalo.  Stejný velký
dík patří mnohým ze současných dobrovolníků i zaměstnanců
Národních parků, kteří se snaží toto dědictví udržet a zkrášlit. 
Závěrem bychom chtěli ocitovat úryvek z knihy Karla Steina
„Pomníčky Lužických hor a Českého Švýcarska“
Každá krajina má své osobité kouzlo, svoji atmosféru, svoji
duši, která je neopakovatelná. Člověk, který ji obýval, toto
vnímal, ať již vědomě či nevědomě. Tak se vytvářelo jemné
pouto mezi krajinou a obyvatelstvem, které zde po staletí hle-
dalo živobytí, stavělo svá obydlí, radovalo se a umíralo. A lidé
na výzvu krajiny dokázali různě odpovídat. Například tím,
že si své nejbližší okolí dokonale pojmenovali. Bylo to třeba,
neboť na krajině byli více závislí než dnes a potřebovali se
v ní orientovat. Každá roklinka, hřbítek, skalka, balvan, lesík,
potůček či studánka měly své jméno. Jak je oproti tomu naše
dnešní krajina chudá! Niterný vztah lidí k domovu vyjadřovaly
i lidové písně a pověsti, vázající se k různým místům krajiny.
Staleté soužití obyvatel s krajinou se však projevilo i viditelně.
Proto lze vnímat rozdíly mezi chalupami či domy v Jizerských
horách, Lužických horách nebo na Novoborsku. Pátráme-li
po smyslu postavení křížů a kapliček, mnohdy zjišťujeme, že
jejich vznik nemusí souviset s nějakou racionální událostí.
Často byly postaveny "k větší slávě Boží" či z lásky k vlasti
a stojí na místech, kam neodmyslitelně patří, jakoby sama
příroda pro ně toto místo vyvolila. Jak nádherný soulad mezi
přírodou a činěním lidským! 
Využijte jedinečné příležitosti shlédnout náš časosběrný film
na velkém plátně mimoňského kina 5. října 2020 od 17 hod.

Ludmila a Jan Pipalovi

Výstava „Blízko je do nebe“ 
Do 11. 10. 2020 můžete v Městském muzeu v Mimoni shléd-
nout výstavu intuitivních obrázků Reginy Krchňákové.

Výstava „Linie ženy“
Do 11. 10. 2020 může-
te v Městském muzeu
v Mimoni shlédnout
výstavu amatérského
fotografa Václava
Zývala, zaměřenou na
krásu ženy.
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Taneční zábava pro seniory
Tradiční zábava se koná v Domě kultury Ralsko v Mimoni
dne 14. října 2020 od 15 hod. K poslechu a k tanci zahraje
kapela Vivasong Víti Vávry.

2. Mimoňská drakiáda
V pátek 16. října 2020 od 15 hod. proběhne
druhý ročník Mimoňské drakiády, a to na
louce vedle dostihové dráhy v Mimoni. Sou-
těžit se bude o zajímavé ceny ve třech kate-
goriích. O nejkrásnějšího doma vyrobeného
draka, o nejvýše letícího draka a o draka nej-
krásnějšího ze všech. Případné informace
k akci vám rádi sdělíme v Městské knihovně.

Výstava „Příroda a svět kolem nás“
V Městském muzeu v Mimoni bude v sobotu 17. října 2020
od 15 hodin vernisáž výstavy „Příroda a svět kolem nás“.
Cílem výstavy je představit veřejnosti škálu výtvarných tech-
nik, které vznikaly pod rukama žáků a starších posluchačů,
které jsem mohla v průběhu dvou let vést. Tvůrčí plán byl
v úzkém sepětí s výběrem výtvarné techniky, kterou ovlivnilo
několik faktorů (způsob výtvarného řešení, materiální vyba-
venost, námět). 
Námětem byla příroda a svět kolen nás. Byly použity grafické
techniky tisku z výšky (linoryt), tisku z hloubky (suchá jehla),
kombinované techniky a netradiční výtvarné postupy, koláž,
koláž z frotáže. Výtvarné náměty využívají též kresebné tech-
niky. Kresba je zařazena k výtvarnému dotažení rozpracova-
ného díla, kombinovaná technika s kresebným posunem.
Vznikla řada prací inspirovaná přírodou.  

Vlastní tvorba vznikla na výtvarných kurzech v rekreačním
středisku Star Line ve Svoru a Prachaticích pořádaných Uni-
verzitou J. E. Purkyně v Ústí nad Labem, Pedagogickou fakul-
tou, katedrou výchov uměním, které navštěvujeme pravidelně
již od dob studia na Univerzitě v Ústí nad Labem. Přístup
odborných pracovníků KVU PF či externích spolupracovníků
KVU PF je velmi inspirující. Velké díky patří velkému vzoru
Mgr. Aloisi Kračmarovi, externímu spolupracovníku KVU
PF, který se stal rádcem,  průvodcem, kamarádem. Grafik
a výtvarný pedagog, který mi před deseti lety ukázal cestu
a otevřel dveře v realizaci grafických technik. Vlastní tvorba
se skládá z několika částí, které mě obohatily příjemným
a leckdy nečekaným způsobem. Snažila jsem se uplatnit tech-
niky, které mě v posledních dvou letech nejvíce oslovily. Ač
jsem před deseti lety v začátcích studia Učitelství pro 1. stupeň
neměla důvěru v linoryt a suchou jehlu jsem neznala, našla
jsem si k těmto technikám cestu a zalíbení. Inspiraci jsem
našla v krajině. Krajina je místo, které tvoří rámec našeho
života. Celý život se pohybujeme v krajině, ovlivňuje nás a my
ovlivňujeme ji. Pokud budeme procházet krajinou s očima
otevřenýma, budeme vnímat vše, co nám příroda nabízí.
Všimneme si neobvyklých útvarů, starých pokroucených
stromů, balvanů, které nám mohou připomínat zvířata nebo
i zcela drobných věcí, jako mohou být trčící kořeny ze země,
úlomky větví, kůry stromů, kamínky, keře, trsy trávy. Pokud
máme trochu fantazie a představivosti, můžeme se přenést
do jiného, neskutečného světa a ve všem spatřovat bytosti,
zvířata i výjevy z pohádek. Vendula Böhmová
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Týden knihoven
5. 10. - 11. 10. 2020
Svaz knihovníků a informačních pracovníků
ČR pořádá již 24. ročník celostátní akce na
podporu četby a knihoven. Do této akce se jako každý rok
zapojí i naše knihovna. Co jsme pro vás připravili?
G nově přihlášení čtenáři v měsíci říjnu budou mít členství na

rok zdarma
G v dětském oddělení bude pro malé čtenáře připravena výtvar-

ná soutěž na téma „naše knihovna“. Výsledné obrázky pak
budou v prostorách knihovny vystaveny a tři nejhezčí budou
odměněny pěknými cenami.

Nové knihy 
Dětské oddělení:
Do průvanu za uši tatínci se nevěší, autor: A. Čálková
Sedmiletý Bruno touží být detektivem, ale v jeho okolí se moc
záhad nevyskytuje. Až jednou večer se u nich doma objeví víla
Dospělka, která Brunovi prozradí, že napravuje lidi v Institutu
chování dospělých, který sídlí ve Vílovicích. A že jeho tatínek
už je do Vílovic povolán!

Klub divných dětí, autor: Petra Soukupová
Mila, Petr, Katka a Franta jsou divní. Nebo si to o nich aspoň
ostatní myslí. Tihle čtyři se náhodou potkají. Na začátku nejsou

ani přátelé, spíš divné děti, co spolu tráví čas. Pak ale společně
naplánují útěk z domova a zažijí něco, na co se nezapomíná.

Táta to motá, autor: Ivona Březinová
Tak trochu pomotané pohádky, které vypráví po čtyři večery
svým dětem upracovaný tatínek. Šárka a její mladší bráška
Vašík jsou vděčnými posluchači, i když tatínkovo vyprávění
je poněkud svérázné a vždy zamíchá dohromady dvě známé
pohádky. Děti však pohádky znají a dovedou odpovědět na
spoustu otázek. A s nimi jistě i malí čtenáři, kteří najdou správné
odpovědi na konci knížky.

Dospělé oddělení:
Meta, autor: Pavel Bareš
Superlidé existují. Ale žádný z nich není superhrdina.
Ve světě, kde jsou superschopnostmi obdařené Mety světovými
celebritami – nebo preventivně stíhanými nepřáteli státu –
nechce být Lenka Křížová ničím z toho. Je to zkrátka holka,
která si chce odchodit vysokou, utratit alimenty a občas pomoct
kamarádce u zkoušky svými mimickými schopnostmi. 

Nejsem živá, autor: Anne Frasierová
Od doby, kdy se detektiv Jude Fontaineové podařilo zjistit, kdo
stál za jejím únosem, uplynulo několik měsíců. Jude se s trauma-
tickou minulostí vyrovnává jediným způsobem, který zná: vrací
se na místo, kde zažívala každodenní peklo. Vútrobách zchátralého
domu paradoxně nachází útočiště před neklidem, který vyvolala
série krutých vražd. Jude ajejí partner, detektiv Uriah Ashby, zpo-
čátku tápou, protože nic nedává smysl – způsob provedení, místa
činu, ani totožnost obětí. Jako by chyběl společný jmenovatel…

Sexy srážka, autor: Helena Hunting
Kailyn Flowersová byla vždycky klidná, racionální a měla všech-
no pod kontrolou – dokud neskončí rozplácnutá na Daxtonu
Hughesovi, bývalém herci, do něhož byla jako puberťačka
poblázněná. Jejich sexy srážka ve skutečnosti vede k přátelství,
o němž se jí nikdy ani nesnilo. Samozřejmě ani nečekala, že ji
zradí... A teď Dax potřebuje její pomoc. 

Stíny jezera, autor: Rachael Blok
U zledovatělého jezera se najde zmrzlé tělo mladé dívky. Policie
se chytá jakékoliv stopy. Jenny, jednu z místních žen, proná-
sledují vidiny o událostech noci, kdy byla dívka zavražděna.
Potom zmizí další děvče a celá komunita se začne rozpadat.
Sousedé se k sobě otáčí zády a Jenny neví, komu může důvě-
řovat. S příchodem Štědrého večera se Jenny dozví něco o své
minulosti – a proč možná hraje klíčovou roli v celém případu.

Zbytečná oběť, autor: D. M. Pulley
Každé město má své monstrum. V roce 1938 se město Cleveland
musí vypořádat nejen s vrcholící Velkou hospodářskou krizí,
ale i s řáděním neznámého šílence, který si oběti vybírá v zapad -
lých uličkách mezi tuláky a bezdomovci. O šedesát let později
nachází policie v lese rozřezané tělo. Strhující temný krimi
thriller napsaný na motivy skutečných událostí.

Městská knihovna
www.knihovnamimon.cz



KRAJ2010_200909.indd   1KRAJ2010_200909.indd   1 15. 9. 20   13.3615. 9. 20   13.36



KRAJ2010_200909.indd   2KRAJ2010_200909.indd   2 15. 9. 20   13.3615. 9. 20   13.36



KRAJ2010_200909.indd   3KRAJ2010_200909.indd   3 15. 9. 20   13.3615. 9. 20   13.36



KRAJ2010_200909.indd   4KRAJ2010_200909.indd   4 15. 9. 20   13.3615. 9. 20   13.36



CO VÁS ZAJÍMÁ

9Říjen 2020MIMOŇSKÝ ZPRAVODAJ

KULTURA

Jak jsme se bavili s Kulturou!
Přišlo září, děti začaly chodit do školy a nastal čas rozloučit
se s prázdninami. Mimoň se loučila v areálu městského kou-
paliště ve velkém stylu. Několik hodin zábavy pro děti i dospělé
zajistila společnost Dancemission.cz a mistr světa v cyklotrialu
pan Martin Šimůnek. Kdo byl vyčerpaný z tance a her nebo
kdo se ještě nerozhodl, který kroužek zvolí pro své volnočasové
aktivity, mohl se zastavit u prezentace mimoňských spolků.
Přítomni byli skauti, DDM Vážka, rybáři, hasiči, Lesnický
kroužek Koloušci a Mimoň žije. Ukázkou přispěl i Petr Mazal
institut s nově začínajícími lekcemi Krav magy.

Týden jsme si odpočinuli a hned následující víkend jsme se
bavili dál. Páteční divadlo Sexem ke štěstí jsme museli oželet,
protože jej zrušila karanténa hlavní představitelky. V sobotu
ráno jsme se ale probudili do slunečného dne, dámy se oblékly
do dobových kostýmů, vzaly staré kočárky a šly zabojovat
o zapsání do knihy rekordů. Rekord o „Nejvíc historických
kočárků na jednom místě“ vyhrály a všichni jsme se spoko-
jeně mohli přesunout na odpolední Zámeckou slavnost.
V průběhu pěti hodin hudby jsme si poslechli skvělé blues
kapely Mrakoplaš, v duchu si zajeli na anglické ostrovy s Isa-
rou a zazpívali si písně bratří Nedvědových s Brontosaury
revival. Nechyběly stánky s občerstvením ani atrakce pro
děti. Zájemci se mohli podívat na první studie zástavby části
mimoňského náměstí.

A byla neděle. A přestože jsme toho měli v sobotu přehršel,
nemohli jsme zapomenout na výročí 120 let železniční tratě
Česká Lípa – Liberec. Historický vlak jezdil celý víkend a mohli
jste se na něj nejen podívat, ale i se svézt. Aby se na výročí
nezapomnělo, odhalila paní místostarostka Jaroslava Bizoňová
pamětní desku. Průvodního slova se ujal pan Jiří Šťastný.
Nedělní odpoledne jsme strávili na vernisáži dvou úžasných
umělců v Mimoňském muzeu. Výstavu s názvem Blízko je

do nebe nám představila autorka Regina Krchňáková, která
zároveň křtila svou novou knihu Barevné tóny duše. A foto-
grafie s názvem Linie ženy nám představil autor Václav Zýval. 
Podzim začal lidově řečeno „od podlahy“ a zábava zdaleka
nekončí! My už pomalu a jistě kupujeme lístky na divadelní
představení Caveman. Uvidíme se?

Radka Pipalová a Kultura Mimoň, příspěvková organizace

Podmanivý folk 
letošní zámecké slavnosti
Druhou zářijovou sobotu se v Mimoni opět konala zámecká
slavnost, kterou kvůli covidu nebylo možné uspořádat v jinak
tradičním svátku 8. května. Ti, kteří přišli k zámeckému ryb-
níku, museli být výborně naladěni již po výjimečném dopo-
ledni, kdy se v centru města sešlo 111 historických kočárků,
čímž se vytvořil nový český rekord. Skvělá atmosféra pokra-
čovala hudebním vystoupením tří skupin, které u nás vystou-
pily sice poprvé, ale za to s vervou sobě vlastní. Nejdříve se
uvedli zajímaví bluesmeni MRAKOPLAŠ, kteří zahráli pís-
ničky mj. z připravované desky Tichá radost. Ač tento kytarový
kvartet existuje už od roku 1995, až v posledních letech se
jejich autorská tvorba dostává do popředí, a to i díky projektu
Na scestí. Ten zahrnuje benefiční koncerty, které probíhají
již několik let na podporu výzkumu Alzheimerovy nemoci.
Jich se hojně účastní i folkrocková ISARA, která v Mimoni
vystoupila jako druhá a nakonec byla tím nejkrásnějším
hudebním zážitkem příjemně stráveného odpoledne!
I v nastupujícím vedru vyšvihla nádhernou keltskou hodinku,
která dokázala silně zaujmout snad všechny přítomné poslu-
chače. Jejich skotské a irské balady s magickou flétnou, ale
i ostrou elektrickou kytarou, měly úžasnou šťávu a zasloužily
by si i pořádný tanec. S půvabnou zpěvačkou Kristýnou v čele
představili songy nejen z posledního alba Láska, moře, smrt…
a Jaimie, ale i nové přemýšlivé instrumentálky jako např.
Nights in London. Zatímco na CD znějí písničky poměrně
vyklidněně, naživo je ISARA energickou rockovou partou,
kterou nosně zjemňují nenapodobitelná irská píšťala Filipa
Šelemberka a tklivá mandola jeho bratra Davida. Výjimečnou
atmosféru příjemné akce doladili i třetí aktéři, BRONTO-
SAUŘI revival, neboť písně bratří Nedvědů jsou i dnes
nesmrtelné klasiky: šlágry Hlídej lásku skálo má anebo Na
kameni kámen – zpívali opravdu všichni!

David Frei
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ZŠ a MŠ Pod Ralskem
Zahájení školního roku v 1.B
Vyplouváme! Kam? No přeci na společnou plavbu po moři
písmen, čísel, vět, not, ….
Po společném zahájení na hřišti jdeme společně s rodiči do
naší třídy 1.B. Tam v přístavišti nastupujeme na palubu pirát-
ské lodi. Jako plavčíci musíme splnit první úkol, přejít po
molu (lavičce) na palubu lodi a v truhle s pokladem najít svou
odměnu. Dostáváme mnoho dárků, od kraje, města, školy,
firmy Beneš a Lát a.s. atd. Hlavní kapitán (paní učitelka) nás
srdečně vítá na palubě společně s maskotem papouškem
Oskarem. Přejeme si klidný vítr do plachet a žádné silné
bouře.      

Jana Beranová (tř. uč. 1.B)

Prvňáčkové z 1.A
První den jsme se sešli na hřišti školy, kde přivítal prvňáčky
pan ředitel, pan starosta a paní Jelínková a předali dárky od
sponzorů. 
Ve škole si malí školáčci prohlédli třídu a dostali další milé
dárky od sponzorů. 
Hodinka utekla jako voda a my se těšíme na společné chvíle
nejen nad učením.

Iva Kučírková (tř. uč. 1.A)

ZŠ a MŠ Mírová
Zprávičky z MŠ Letná 
První měsíc nového školního roku je za námi. Starší děti se
už stačily rozkoukat, jaké nové kamarády ve třídách mají,

a nejmenší Koťátka si zvykají na „tety“. Školní nástěnky, skříň-
ky a chodby se zaplnily novými výkresy, spousta hraček není
na svém původním místě a pastelky volají po dalším ořezání.
To vše svědčí o tom, že ve školce to opravdu „žije“.   
Zatímco děti si rychle osvojují organizaci dne, zapojují se do
společných her i úkolů a při neustálém mytí rukou stačí dělat
i obličeje do zrcadel nebo mýdlové bubliny, paní učitelky mají
nelehký úkol – dohlédnout na to, aby děti používaly správné
ručníky, uhlídat plyšáky, aby byli na stejných postelích, a při-
tom vymyslet takový program, který by nahradil zatím zrušené
akce, které program školky předtím zpestřovaly - divadla,
výlety, různé tematické návštěvy apod. Bude se tedy hodně
kreslit, stříhat, tvořit, používat interaktivní tabule. Svoji fan-
tazii budou děti rozvíjet s novými výukovými i sportovními
pomůckami. Ještě, že pěkné počasí přeje pobytu na zahradě
a procházkám po okolí. Však se také z každé návštěvy zahrady
plní dětské kapsy nejrůznějšími poklady (kamínky, žaludy,
spadanými ořechy, pírky). 
Rodiče již mají za sebou první informační schůzku, kde je
čekaly novinky ohledně webových stránek, podzimního focení
nebo změn v souvislosti se zvýšenou hygienou a aktuální epi-
demiologickou situací. 

Kolektiv MŠ

Léto na gymnáziu 
a příprava na nový školní rok
Jak probíhala na gymnáziu letní příprava a co bude dál?
V úterý prvního září konečně začal nový školní rok. Po dlou-
hých šesti měsících domácí výuky a letních prázdnin žáci
znovu usedli do školních lavic. Přípravy na nový školní rok
ale začaly již v červenci a srpnu. Letní měsíce byly ideální na
malování kabinetů vyučujících. Než ale přišli na řadu malíři,
bylo třeba kabinety nejdříve vystěhovat. Někde to bylo snadné,
hotovo bylo za pár desítek minut. Některé kabinety ovšem
potřebovaly speciální péči, neboť jejich obyvatelé roky, ba
možná desítky let shromažďovali stovky knih a velké množství
dalších materiálů pro potřeby své výuky, že vyklidit skříňky,
které často sahaly až úplně pod strop, vyžadovalo mnoho sil-
ných paží a opravdu mnoho dlouhých hodin. Ovšem povedlo
se a na konci srpna všechny po vstupu dovnitř oslnily krásné
nově vymalované zdi. Nadšení ovšem netrvalo příliš dlouho,
neboť mnohé z nás napadlo, že co se vystěhovalo ven, musí
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Název kroužku Vedoucí Čas konání  
Chovatelský kroužek B. Špásová Po, st, pá 14,00 - 15,00  
Klub Cvrček B. Špásová Po, út, st   9,00 - 11,00  
Výtvarná dílna v OK Cvrček B. Špásová Po, út, st 10,00 - 10,30  
Běžecký kroužek B. Špásová Pondělí 15,00 – 16,00  
Angličtina hravě K. Petrová Úterý  14,00 - 14,45  
Aerobik K. Petrová Úterý 15,00 - 16,00  
Výtvarná dílna pro nejmenší B. Špásová Úterý  15,00 - 16,00  
Taneční školka (4 – 6 let) B. Špásová Úterý  16,00 - 17,00  
Kuchařská dílna  K. Petrová Středa 14,00 – 15,45  
Míčové hry B. Špásová Středa 15,15 – 16,15  
Fitness kroužek K. Petrová, B. Špásová Středa 16,15 – 17,15  
Pěvecký soubor K. Petrová Čtvrtek 14,00 - 15,00  
Zumba pro děti (7 – 10 let) B. Špásová Čtvrtek 14,00 - 15,00  
Výtvarná dílna B. Špásová Čtvrtek 15,15 - 16,45  
Ekokroužek K. Petrová Čtvrtek 15,00 – 16,30  
Pohybové hry K. Petrová Pátek 14,00 - 15,30  
Korál K. Petrová Pátek 16,00 – 18,00  
Dámský klub K. Petrová 1x za měsíc   
Kroužek „Výletníček“ K. Petrová, B. Špásová 1x za měsíc  (sobota)  

se opět nastěhovat dovnitř. Kdo si svůj kabinet předem nafotil,
měl vyhráno, kdo ne, toho čekalo mnoho hodin nejen stě-
hování, ale hlavně skládání a přesouvání, aby vše pasovalo
a přišlo tam, kam to přijít má.
Během toho, co se někteří učitelé v pár minutách dobrovolně
proměnili ve stěhováky, aby opět dali do pořádku svá pracovní
útočiště, probíhaly nad nimi další neméně důležité práce. Po
dlouhých letech fungování naší školy bylo třeba opravit něko-
lik netěsností ve střešní krytině, aby ve třídách pršely jen zna-
losti a dovednosti žáků. Střecha nakonec dostala i finální
asfaltohliníkový reflexní nátěr, který zaručí nejen 100% těs-
nost, ale i dodatečnou ochranu proti slunci.
Tímto byla škola připravena na nový školní rok. Ovšem ne
tak docela. Až v posledních týdnech prázdnin jsme se dozvě-
děli, jak bude vlastně nový školní rok vypadat. Bude se vůbec
učit? Budeme nosit roušky? Bude se učit jen několik málo
hodin? Bylo mnoho otázek, které čekaly na odpověď. Nakonec
vše začalo „běžným způsobem“ jen za dodržování zvýšených
hygienických opatření. Dezinfekce na každém kroku, zvýšená
četnost úklidu, jiné rozvržení obědových pauz a změna ve
vydávání obědů nebo třeba jedna stálá učebna pro jednu sku-

pinu žáků (vyjma odborných učeben) jsou jen výčtem toho,
co nás všechny letos ještě čeká. Snad to přečkáme všichni
v lavicích, i když v záloze je i příprava na distanční výuku.
Doufejme, že nebude potřeba.
Úspěch na Mistrovství ČR
Abychom ale tentokrát nepsali jen o učitelích, kabinetech
a střechách, pojďme se podívat i na jeden úspěch našeho žáka.
Žák letošní kvarty, Štěpán Pícha, se účastnil v červenci
Mistrovství České republiky ve vícebojích, kde reprezentoval
v kategorii starších žáků. V rámci tzv. devítiboje (běh na 100
metrů překážek, hod diskem, skok o tyči, skok do výšky, hod
oštěpem, běh na 60 metrů, skok do dálky, vrh koulí, běh na
1000 metrů) získal nejen konečné 5. místo, ale i mnoho osob-
ních rekordů, za což mu patří naše velká gratulace. Dle svých
slov se na soutěž připravuje na pravidelných trénincích, které
se konají až 5x týdně! Na každém tréninku trénuje jinou dis-
ciplínu dle rozhodnutí trenéra. Rád by se sportu věnoval
i nadále a dotáhl to až do Diamantové ligy (prestižní světový
atletický závod). My mu přejeme mnoho štěstí při plnění jeho
snu a mnoho dalších sportovních úspěchů.

Mgr. Jaroslav Balcar

Nabídka kroužků DDM Vážka Mimoň pro školní rok 2020 – 2021
Už víš, jak budeš trávit svůj volný čas? Ne? Tak mrkni, co jsme pro tebe letos přichystali :-)
Našich kroužků je spousta a ty máš jedinečnou možnost si vybrat!! Přihlášky přijímáme až do naplnění kapacity jednotlivých
kroužků. Za každý první kroužek u nás zaplatíš 150,- Kč, za druhý už jen 100,- Kč na celý školní rok.
Co získá každý, kdo se řádně přihlásí??
G kvalitní zájmové vzdělávání probíhající po celý školní rok Gklíč k vlastnímu rozvoji, nové přátele, kamarády...
G na konci školního roku osvědčení o absolvování zájmového vzdělávání G možnost ovlivnit dění ve Vážce
Tak proč to nezkusit?? Těšíme se na tebe :-)

Podmínkou otevření kroužku je alespoň 5 přihlášených zájemců. Přihlásit se můžeš hned.
Přihlášky a další podrobnosti včetně popisů kroužků najdete na skolamirova.cz/ddm-vazka, na fcb profilu DDM Vážka
nebo přímo ve Vážce v Nádražní ulici v Mimoni.
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Roman Leiner
■ úprava a údržba zeleně

■ prořez stromů a stromků (včetně štěpkování)

■ zahradnické práce (např. hrabání listí)

■ úklid a ekologická likvidace zahradního

odpadu

tel.: 728 67 30 15 • e-mail: leiner-r@email.cz

3. setkání historických a retro kočárků
12. 9. 2020 se konalo odložené setkání historických a retro
kočárků, které se mělo původně konat 9. 5. 2020, ale kvůli
známým okolnostem nám to nebylo umožněno.
Na náměstí 1. máje se za krásného, slunečného, bezchybného
počasí sjely kočárky z celé republiky.
Brno, Znojmo, Konstantinovy lázně, Děčín, Praha. Dámy
i páni v kloboucích, někteří v dobovém oblečení. Ve vyzdo-
bených kočárech krásné panenky nebo reborny, ale i živá
miminka.
Každý účastník, který se zaregistroval dostal přidělené číslo
a jako přivítáni kytičku od starosty města p. Krále.
Letošní ročník byl výjimečný. Pozvali jsme Agenturu Dobrý
den-Pelhřimov, kdy jsme se chtěli pokusit o vytvoření rekordu
v počtu kočárků na jednom místě, a tak se zapsat do České
knihy rekordů. Po předchozí domluvě přijel prezident této
agentury p. Miroslav Marek, který dohlížel na registraci kočár-
ků. Aby mohl být zapsán do „rekordu“, musel být kočár vyro-
ben do r. 1990.
Spanilá jízda kočárků se vydala na svoji pouť v 11.15 hod.
a zcela zaplnila ulici Mírová a ulicí Malou se vracela. Na
náměstí-kolem vánočního stromu jsme s kočárky vytvořili
velké kolo-které bylo p. Vrbou a jeho dronem snímáno z výšky.
Tento, a i jiné záběry ze spanilé jízdy, byly použity redaktorem
Berkou z Tv NOVA-a příspěvek byl i ten den ve večerních
zprávách.
Kočárky vystavené na náměstí vyvolávaly ve většině přihlí-
žejících nadšení, vzpomínky na dětství, maminkovství.
Před vyhodnocením nejhezčích kočárků bylo p. Markem
vyhlášeno, že rekord padl-a počtem 111 bude zapsaný v knize
rekordů. Sčítání kočárků bylo ukončeno před spanilou jízdou,
ale po ní se ještě zaregistrovalo 19 kočárků-které se bohužel
už do rekordu nemohly započítat.
Po předání cen a rozdání památečních odznaků část dam
odjela korzovat do městského parku, kde byla Zámecká slav-
nost a část se jich vydala do Retro muzea.
Po celou dobu akce měli účastníci možnost občerstvení, ale
i zakoupení deček a oblečení na miminka. Akce byla zakon-
čena kolem jedné hodiny a ohlasy na její konání jsou jen a jen
kladné.
Všem, kteří se zúčastnili, ale i všem přihlížejícím, děkujeme.

Za Spolek historie Mimoňska Lenka Špačková

Letní skautské tábory
I přes nepřízeň letošního roku skautské tábory přeci jen pro-
běhly. Tábory sice proběhly, ale přeci jen nebyly ve standartním
režimu. Klasiky jsou letní tábory rozděleny na dvě části, jedna
z nich je stálý klasický tábor a druhá část je tábor putovní,
většinou po nějaké větší řece. Putovní tábory jsme letos
z hygienických důvodů vynechali, ale naopak jsme si užili
tábory stálé. 

Celkem jsme za náš přístav pořádali tři letní tábory, dva z nich
byly u Hradčanského rybníka a jeden probíhal jako pěší putov-
ní po našem okolí. Celkem se táborů účastnilo přes 70 dětí,
které si užily především spousty zábavy, her, ale i pěkných
chvil u táborových ohňů.
Veliké poděkování za možnost prožít krásné prázdniny patří
oddílovým vedoucím a všem, kteří se podíleli na chodu tábo-
rů, všichni to dělají ve volném čase a zdarma, právě toto je
jedno z poslání Junáka.

Matyáš Kabeš – Kvído, kapitán přístavu
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historie

Josef Maštálko
Před 70. lety, 14. října 1950, zemřel ve věku 74 let školní
inspektor ve výslužbě Josef Maštálko. Nebylo v dějinách
české menšiny na Českolipsku větší osobnosti, než byl
tento učitel, jenž si dal jako své poslání zakládat české
školy. V jubilejním článku v časopise Bezděz roku 1936
stojí, že se zasloužil o založení 60 českých škol od Šluk-
novska po Bělou pod Bezdězem. 
Soustřeďme se jen na Mimoňsko. Na vznik první české
školy v Malé ulici v Mimoni, v podmínkách provizorních,
neměl příliš vliv. Zato intenzivně řešil otázky zakládání
českých škol, v blízkosti velkých statků ať již hartigovských
nebo valdštejnských, žili Češi jako deputátníci, sem tam
i nějaký šafář. Mezi těmi nejchudšími bylo ale mnoho
Slováků a Rusínů. Děti těchto rodičů byly často negra-
motné, stejně jako jejich rodiče a při nedostatku základ-
ního vzdělání byly vrženy do ještě větší chudoby. 
Zakládání českých škol v odlehlých končinách nebylo
jednoduché. Vytvoření školy v Dolní Krupé dokonce
popisuje brožura, z níž je patrné, že nejen stát neměl dosti
prostředků na stavění nových škol, ale jejich vzniku a roz-
voji bránili i často lhostejní rodiče, kteří raději viděli děti
při práci než ve škole. 
V tomto pozdějším vojenském pásmu převažovalo oby-
vatelstvo vcelku dosti chudé. Přesto i zde vznikla česká
škola jako novostavba. Dobře se mi vybavuje Jablonec
u Mimoně, kde česká i německá školní budova přežily
celé období likvidace armádou československou a hlavně
sovětskou. 
Česká škola se nacházela také v Kuřivodech nebo na
samém okraji pozdějšího vojenského pásma, totiž v Pro-
seči, kde nějaký čas působil pozdější významný spisovatel
Josef Křelina. Školu od něj převzal, také jen na čas, pan
učitel Šichan, pozdější svérázná postava města Mimoň
a Jablonného v Podještědí.

Smejkal Ladislav

Nový heliport ZZS LK v Liberci
Letecké posádky Zdravotnické záchranné služby Libereckého
kraje už budou moci v Liberci na své domovské základně bez
obav přistávat i po soumraku. Nový heliport, který slavnostně
uvedl do provozu ředitel ZZS LK Luděk Kramář spolu s hejt-
manem Martinem Půtou, jeho statutární náměstkyní pro
resort ekonomiky, správy majetku a informatiky Jitkou Vol-
fovou a náměstkem pro oblast zdravotnictví Přemyslem
Sobotkou, je již osvětlený.
Právě osvětlení heliportu bylo podmínkou Úřadu pro civilní
letectví, bez jejíhož splnění hrozilo omezení rozsahu denního
letového provozu. A právě v Liberci byla poslední základna
HEMS, která ji zatím nesplňovala. „Pokud bychom nový heli-
port nepostavili, reálně hrozilo omezení jeho provozu, vrtul-
ník by se musel vracet vždy před soumrakem,“ vysvětlil Luděk
Kramář. Doplnil, že letecká základna ZZS LK neprovozuje

noční lety, ale pouze denní (tj. od svítání do soumraku - tento
čas je v průběhu roku proměnlivý), nicméně pilot a posádka
vrtulníku mnohdy nemohou odhadnout přesnou dobu návra-
tu na základnu a neosvětlený heliport jim ho tedy kompli-
koval.

Práce na novém heliportu začaly v únoru letošního roku, jeho
stavba skončila v srpnu. Jeho celková cena je 6,7 milionů
korun a ZZS LK ji zaplatila z účelové dotace, kterou poskytl
Liberecký kraj. Stavební část heliportu si vyžádala náklady
3 miliony korun, 3,4 milionu korun stály použité technologie
a 300 tisíc ZZS LK zaplatila za projektovou dokumentaci.
Dobudovat je třeba ještě hasicí systém, který bude stát necelé
tři miliony korun. Nový heliport vyrostl na pozemku, jenž
původně patřil městu Liberec, díky rychlému a vstřícnému
jednání zainteresovaných institucí se jej však velmi rychle
podařilo vyměnit za jiný, který patřil Libereckému kraji.
„Městu i kraji bych za tuto vstřícnost velmi rád poděkoval.
Stejně jako Aeroklubu Liberec za dohodu o provozu na letišti,“
řekl Kramář.
„Zajištění dostupnosti zdravotní péče je naší prioritou, bez
letecké záchranné služby by to nešlo. Jsme rádi, že naše
záchranka disponuje skvělými posádkami, které se pravidelně
cvičí a připravují tak, aby mohly pomáhat lidem i ve velmi
těžkých a nepřístupných podmínkách,“ řekl hejtman Martin
Půta. Ocenil i spolupráci s Horskou službou, jejíž zástupci
záchranářům velmi často pomáhají. 
Zvláštní vzpomínku při uvedení heliportu do provozu věno-
vali bývalému kolegovi, pilotu Michalu Benešovi, který loni
tragicky zahynul. Právě on se podílel na prvních jednáních
o novém heliportu a měl být jeho odborným garantem. 
U příležitosti otevření nového heliportu záchranáři představili
také nový vůz Škoda Octavia, který v rámci projektu ŠKODA
AUTO POMÁHÁ v létě ZZS LK převzala od společnosti Ško-
da Auto, a.s. Vůz, který ZZS LK získala i díky tomu, že má
certifikaci ISO 9001, je určen pro potřeby pracovníků Systému
psychosociální intervenční služby (SPIS), kteří poskytují pod-
poru zejména příbuzným, známým a svědkům nečekaných
a náhlých událostí, při nichž dochází k náhlému poškození
zdraví v důsledku nehody, náhlého onemocnění či úmrtí.

Zdravotnická záchranná služby Libereckého kraje, p. o.
www.zzslk.cz
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Tip na výlet
K pramenům řeky Ploučnice
Jedním z velmi nápaditých a poutavých tipů na výlet v regionu
Českolipsko jsou prameny řeky Ploučnice. 

Toto prameniště je označováno jako jedno z nejvydatnějších
ve střední Evropě. Vydat se k nim můžete z obce Osečná
přímo z náměstí. Dovede vás k nim červeně značená turistická
značka. Cesta je dlouhá 1,5 km.
Prameny řeky Ploučnice vyvěrají na dně malé tůňky a vydat-
nost těchto pramínků neklesá ani v době dlouhodobého sucha.
Proto je Ploučnice až po Benešov nad Ploučnicí celoročně
splavná. Délka celého toku měří více než 105 km a končí
v Děčíně, kde se vlévá do Labe. 
Ploučnice se od ostatních českých řek poněkud liší. Nenajdete
zde na ní žádné dlouhé jezy. Zato se vyznačuje klikatící se plav-
bou romantickými zákoutími meandrů. Proto je v poslední
době hodně navštěvována vodáky, které meandrující řeka
neustále zkouší v jejich vodáckých dovednostech.
Z náměstí v Osečné se vydáte po červené značce a během
malé chvilky přijdete na rozlehlou louku, na jejímž okraji
zahlédnete známý Jenišovický mlýn. Jenišovský mlýn je dnes
již starobylou budovou. Skoro se ani nechce věřit, že mlýn
mohla pohánět voda z pramene vzdáleného jen 200 metrů.
Je to ovšem pravda, prameny řeky Ploučnice jsou tak silné,
že na nich byl postaven velký Jenišovický rybník, který zadržo-
val vodu, přepouštěnou poté mlýnským náhonem.
Pokud byste rádi z Osečné putovali k pramenům delší pro-
cházkou, tak malý kousek za Osečnou (putujete stále po čer-
vené turistické značce) vás turistický ukazatel navede
na naučnou stezku K Pramenům. Ta je dlouhá 3 km a na
stezce je umístěno 8 infopanelů, které vás seznámí s faunou,
florou, geologií a historií zdejšího kraje. 

Lázně Kundratice
Roku 1881 vznikly jako součást městečka Osečná Lázně Kun-
dratice, které patří mezi jedny z nejstarších lázní v Čechách.
Jako přírodní léčivý zdroj se používá sirnoželezitá slatina
a procedury, které se v lázních poskytují, působí velice příznivě
na pohybový aparát.
Zakladatel lázní Josef Schwan postavil nejprve v blízkosti
bohatých rašelinišť malý domek se dvěma vanami pro raše-
linové koupele. V pozdějších letech se vystavěly  lázeňské
budovy a v roce 1914, byla postavena ozdravovna určená zej-

ména vojákům z první světové války. Po druhé světové válce
se Lázně Kundratice staly součástí státního podniku Česko-
slovenské státní lázně, v roce 1992 byla lázeňská léčebna zpri-
vatizována a vznikla tak akciová společnost  Lázně
Kundratice a.s.
Lázně jsou to malinké, ale malebné. Jen několik lázeňských
domů, všude okolo ale lesy a stezky pro pěší i pro cyklisty.

Zdroj: www.ceskyrajdetem.cz, 
www.kudyznudy.cz, www.turistika.cz

Okolní akce
Jiráskovo divadlo Česká Lípa
13.10. od 19:00 hod. Černo-černá komedie Bezruký Frantík
14.10. od 19:00 hod. Panoptikum Cirkusová, pohybová a ilu-
zorní freak show Lenky Vágnerové & Company a oceněného
Divadla roku 2019
16.10 od 21:00 hod Il Congelatore – Zmrazovač Populární
hudebně divadelní soubor přiváží legendární mafiánskou
parodii na operu.
17.10. od 20:00 hod. Oblíbená crazy komedie pořádajícího
souboru uzavře dveře staré budovy milovaného divadla -
Commedia à la carte
Více informací na https://www.cl-kultura.cz/

KD Česká Lípa
25. 10. Od 15:00 hod. Dětské zábavné odpoledne. Přijďte se
pobavit celá rodina! Moderují: Kateřina Průšová a Petr Svo-
boda.
Více informací na https://www.cl-kultura.cz/

Kulturní dům u Jezera Stráž p. R.
24. 10. od 15:00 – 17:00 hod Halloweenské odpoledne s Hon-
zou Popletou. Veselé odpoledne plné soutěží, písniček a dla-
bání dýní s Honzou Popletou.
Více informací na http://www.strazpr.cz/

Setkání s Vlastimilem Vondruškou
Vyprávění spisovatele Vlastimila Vondrušky o tom, co vlastně
víme o životě středověkých lidí, co nám prameny mohou říci
a co se už zjistit nedá a proč jsou učebnice dějepisu nuda.
12. 10. od 17:00 hod. ve Společenském centru v Jablonném
v Podještědí. 
Více info na https://www.jablonnevp.cz/
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INZERCE

Jak si užít podzim 
bez depresivní nálady? 

Dny plné slunečního svitu, dovolených
a výletů jsou nenávratně pryč a za okny
začíná kralovat sychravý podzim.
Pomalu se vracíme do reality všedních

dnů, ze všech stran se na nás valí povinnosti, nad kterými
jsme v létě jen mávli rukou. Mnoho lidí má tendenci jakýkoliv
splín označovat za depresi. Jenže smutek a depresivní nálada
dříve či později odezní. Ale deprese? Té se jen tak lehce nez-
bavíte – je to nemoc, a jako takovou je potřeba ji léčit. 

Méně slunce, více únavy
Každodenní změny počasí, klesající teploty, vstávání skoro
za tmy, nedostatek sluníčka... To vše se negativně odráží na
naší psychice. Často pak propadáme špatné náladě, smutku,
únavě a melancholii.  Někoho potrápí častější bolesti hlavy,
zad, žaludku. Jiný je neustále podrážděný, smutný a skleslý.
Můžou se dostavit také problémy se spánkem, pocity úzkosti,
nechutenství a nezájem o dění okolo vás. Dobrou zprávou
je, že si na sychravé počasí zvyknete a negativní pocity zmi-
zí. 

Jak bojovat s podzimní depresivní náladou? 
Velice důležité je dopřát si dostatek spánku. Snažte se spát
alespoň 7 hodin denně, v klidném prostředí. Pokud se vám
nedaří usnout, zkuste si před spaním dopřát relaxační koupel
s různými uvolňujícími bylinkami (mučenka, šafrán, kozlík,
třezalka…), nebo si vypít meduňkový čaj. 
Využijte zbytek slunečných dnů a neseďte zavřeni doma.
Raději si vyrazte na procházku do přírody. Velkou roli pro
psychickou pohodu hraje také dostatek pohybu. Lenošit na
gauči pod dekou je sice lákavé, ale dlouhodobě to tělu ani
psychice neprospěje. Alespoň jedenkrát denně si proto dopřej-
te nějaké protažení, nejlépe opět na čerstvém vzduchu. 
Nezapomínejte na přísun vitamínů, snažte se jíst zdravou
a vyváženou stravu. Zejména v sychravých měsících je pro
tělo důležitý zvýšený přísun vitaminu C a D, které posilují
vaši obranyschopnost a pomáhají udržet energii. 
Když je všude kolem vás šero a sluníčko v nedohledu, bojujte
proti tomu po svém. Obklopte se barvami, ať už veselými
bytovými doplňky, povlečením, nebo barevným oblečením. 
Nezapomínejte se radovat z maličkostí. Pusťte si oblíbenou
hudbu při vaření, podívejte se večer na oblíbený film, zajděte
do divadla, nebo jen tak posedět s přáteli. O víkendu se snažte
relaxovat, nebo se věnujte svým koníčkům. 
Pár chvilek byste si měli urvat také jen a jen pro sebe. Kolotoč
povinností a blížící se maraton pracovních večírků je nutné
někdy zastavit. Zkuste chvíli jen tak být, na nic nemyslet, nic
neřešit. Uvidíte, že i pět minut ležení na gauči a hlubokého
dýchání vydá za půlhodinu spánku. 
A rada na závěr? Neděste se, že nejste dennodenně nabití
energií a optimismem. Každý splín jednou odezní. 

PhDr. Michaela Miechová, psycholožka a majitelka poradny
Mojra.cz, www.mojra.cz

VENKOVNÍ ROLETY

PRONÁJEM BYTŮ
Pronajmu nové byty 2+1 a 2+kk v  Mimoni.
Jedná se o nové, kompletně zrekonstruované,
nezařízené byty s kuchyňskou linkou a vesta-
věnými spotřebiči. Mám zájem pouze o slušné,
pracující a bezproblémové nájemníky. Možnost
parkování ve dvoře. K dispozici zahrada. 

Volejte 777 940 743

PRODEJ SLEPIČEK
Červený Hrádek prodává slepičky typu Tetra hnědá,
Dominant všechny barvy, Green Shell typu Araukana

a Dark Shell typu Maranska . 
Stáří 15–19 týdnů, 

cena 169–229 Kč/ks.

Prodej: 27. 10. 2020 ve 14,30 hod.
Mimoň – Benzina – Směr Stráž p. R

Výkup králičích kožek – cena dle poptávky.
Info: po–pá 9.00–16.00 hod.,

tel. 601 576 270, 728 605 840
www.drubezcervenyhradek.cz
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Uzávěrka pro zasílání příspěvků do listopa-
dového čísla je 13. října 2020

Vydává: jako měsíčník Město Mimoň
Mírová 120, 471 24, tel. 487 805 001,
IČO 260 746
Periodický tisk územního
samosprávného celku

Ročník: Ročník XLIII, č. 9
Náklad: 800 ks

Poř. číslo: 387/2020 – říjen 2020
Datum vytištění: 25. září 2020

Vychází dne: 1. října 2020
Cena: ZDARMA

Registrační číslo: MK ČR E 12212
Šéfredaktorka: Lenka Proboštová, DiS.

knihovna@kulturamimon.cz,
tel.: 725 701 520

Redakční rada: Bc. Anna Borůvková, 
Jaroslava Bizoňová,  
Mgr. David Hollan, 
Mgr. Lenka Jarošová 
Redakce si vyhrazuje právo zaslané
příspěvky zkrátit či upravit

Tisk: SAMAB PRESS GROUP, a. s.

Pozor:Všechny zasílané příspěvky musí obsahovat jméno,
příjmení, adresu a příp. telefon autora příspěvku a musí
být podepsány.

INZERUJTE U NÁS
Za tuto službu zaplatíte:
Celá stránka. . . . . . . . . . . . . . . 1300 Kč
1/2 stránky. . . . . . . . . . . . . . . . 800 Kč
1/4 stránky. . . . . . . . . . . . . . . . 500 Kč
1/8 stránky. . . . . . . . . . . . . . . . 300 Kč
Celá stránka barevně . . . . . . 2200 Kč
1/2 stránky barevně . . . . . . . 1500 Kč

Dopravní společnost

Kalenský-Trans, s.r.o

přijme řidiče 
mezinárodní dopravy

Požadujeme:
G řidičský průkaz sk. C, E 
G profesní průkaz 
G kartu do digitálního tachografu
G praxi
G spolehlivost

Nabízíme:
G nový vozový park
G třináctý plat
G příspěvek na důchodové připojištění
G příspěvek na dopravu na pracoviště
G stabilní přepravy a víkendy doma.

Kontakt: 775 321 002
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